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ВСТУП 

 

 Термін «гібридна війна» з’явився і набув сенсу для нас ще в 2014 році, коли 

почався перший етап агресії РФ проти України. З початком повномасштабного 

вторгнення (24 лютого 2022 року) використання терміну набуло більшого 

значення, що мотивувало розширювати його зміст і досліджувати «гібридні 

війни» як окремий феномен. В цьому контексті особливої актуальності набуває 

аналіз ролі медіа і контенту патріотичного спрямування у формуванні 

громадської свідомості та її здатності протистояти інформаційним загрозам. 

Інформаційна війна, яка є ключовою складовою гібридних війн, використовує 

медіа як інструмент для розпалювання конфліктів, маніпулювання громадською 

думкою та впливу на міжнародну політику. Розуміння механізмів та стратегій 

протидії таким загрозам через патріотичний контент дозволить не лише зміцнити 

національну безпеку, але й сприятиме формуванню стійкого суспільства, 

здатного ефективно захищатися від внутрішніх та зовнішніх втручань. 

Актуальність дослідження. Сучасний світ характеризується високою 

динамікою геополітичних подій, серед яких особливе місце займають гібридні 

війни. Ці конфлікти, які включають в себе військові, інформаційні, економічні та 

інші невійськові методи, створюють комплексні загрози національній безпеці 

багатьох країн, зокрема України. Відповідно до зростаючої складності і 

розмаїття таких загроз, зростає потреба в розробці та застосуванні нових методів 

інформаційної протидії. Одним із ефективних засобів протидії є патріотично 

спрямований контент. Патріотичний контент відіграє важливу роль у 

формуванні громадської думки, національної свідомості та суспільної єдності, 

які є критично важливими для стійкості країни до внутрішніх та зовнішніх 

загроз. В умовах гібридної війни, коли інформаційний простір стає ареною 

протистояння, важливість належного використання патріотичного контенту не 

може бути переоцінена. Дослідження впливу патріотичного контенту на 

аудиторію, а також розробка стратегій його ефективного використання в ЗМІ 

відкриває можливості для підвищення рівня національної безпеки та суспільної 
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стійкості. Це включає аналіз сучасних тенденцій у створенні патріотичного 

контенту, визначення найбільш ефективних платформ для його дистрибуції, а 

також розробку механізмів оцінки його впливу. Особливу актуальність 

дослідження підтверджує поточна ситуація в Україні, де потреба в 

національному консолідуючому контенті є надзвичайно високою у зв’язку з 

триваючими військовими діями та політичною нестабільністю. Вивчення та 

оптимізація використання патріотичного контенту може значно сприяти 

підвищенню ефективності інформаційної політики держави, зміцненню 

демократичних інститутів та національної ідентичності. Таким чином, дане 

дослідження не тільки має теоретичне значення для розуміння динаміки 

гібридних конфліктів та ролі медіа у сучасних воєнних умовах, але й має 

прикладний потенціал для розробки конкретних заходів в області інформаційної 

безпеки, які можуть бути втілені на державному рівні. 

Мета дослідження полягає в дослідженні та розумінні ролі контенту 

патріотичного спрямування у протидії загрозам сучасної гібридної війни, 

зокрема виявленні ефективних стратегій та інструментів його використання для 

зміцнення національної безпеки, підвищення громадської свідомості та 

формування національної єдності, а також висвітленні можливих шляхів 

покращення цього контенту.  

Завдання дослідження: 

1. визначити поняття гібридної війни та виокремити основні складові цього 

феномену; 

2. дослідити, як гібридна війна впливає на медіапростір та як медіа 

використовуються в контексті таких конфліктів; 

3. визначити основні інформаційні загрози, які виникають у медіапросторі в 

умовах гібридної війни; 

4. визначити поняття та особливості патріотичного контенту та 

проаналізувати методи його створення; 

5. оцінити вплив патріотичного контенту на аудиторію, вивчаючи його вплив 

на формування національної ідентичності та патріотичних почуттів; 
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6. аналізувати ефективність патріотичного контенту у відповідь на гібридні 

загрози та його роль у захисті суспільства; 

7. дослідити сучасні тенденції у створенні та поширенні патріотичного 

контенту; 

8. визначити ключові платформи для ефективного розповсюдження 

патріотичного контенту та проаналізувати їх потенціал; 

9. розробити механізми для оцінки та вимірювання ефективності 

патріотичного контенту, щоб забезпечити його відповідність поставленим цілям 

та вимогам сучасної інформаційної безпеки. 

Об’єктом дипломної роботи є контент патріотичного спрямування, тобто 

матеріали, інформація, звернення, репортажі, статті, відео, аудіо та інші форми 

медійного виразу, які містять патріотичний зміст або мають за мету підвищення 

патріотизму серед аудиторії. 

Предметом дослідження є роль та ефективність контенту патріотичного 

спрямування у протидії загрозам сучасної гібридної війни. 

Наукові методи дослідження: вивчення теоретичного матеріалу, аналіз, 

порівняння, узагальнення. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в розробці та 

впровадженні комплексного підходу до оцінки та вимірювання ефективності 

патріотичного контенту. Дослідження виявило необхідність створення 

спеціалізованих відділів або команд, які б мали на меті глибокий аналіз контенту, 

визначення ключових метрик ефективності, розробку методологій оцінки, 

моніторинг та звітність, а також прогнозування та розробку стратегічних планів. 

Цей підхід вперше спрямований на забезпечення об'єктивної та систематичної 

оцінки патріотичного контенту та його відповідності сучасним вимогам 

інформаційної безпеки. 

Практична значущість одержаних результатів полягає в тому, що вони 

відкривають шлях до ефективнішого використання патріотичного контенту у 

сучасному інформаційному просторі. Розроблені механізми оцінки дозволять 

урядовим структурам, громадським організаціям та медіа-компаніям 
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систематично визначати якість та ефективність патріотичного контенту, 

виходячи із зазначених критеріїв. Це, в свою чергу, допоможе покращити 

комунікаційні стратегії, збільшити громадську підтримку національних ініціатив 

та сприятиме формуванню позитивної національної ідентичності. 

Структура та обсяг роботи. Загальний  обсяг – 76 сторінок: основний 

текст – 65 сторінок, список використаних джерел – 71 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

Теоретична значущість проблеми, яка досліджується у дипломній роботі, 

полягає в розумінні сучасних тенденцій у створенні та поширенні патріотичного 

контенту в умовах цифрової трансформації медіапростору. Дослідження стану 

вивчення питання показує, що це напрямок активно розвивається, проте існує 

потреба в детальнішому аналізі сучасних стратегій та механізмів оцінки 

ефективності патріотичного контенту. 

У рамках дослідження було розглянуто та проаналізовано роль 

патріотичного контенту у протидії загрозам сучасної гібридної війни. Основною 

метою було визначення ефективних стратегій та інструментів використання 

такого контенту для зміцнення національної безпеки, підвищення громадської 

свідомості та формування національної єдності. На підставі проведеного аналізу 

можна зробити наступні висновки: 

Гібридна війна представляє собою комплексний феномен, що 

використовує різноманітні військові та невійськові методи для досягнення 

стратегічних політичних цілей. Вона охоплює широкий спектр дій, включаючи 

мілітарні операції, кібератаки, пропаганду, економічний тиск та інші форми 

психологічного впливу. Розуміння гібридних загроз та ідентифікація слабких 

місць є важливими для забезпечення національної безпеки та розробки 

ефективних стратегій протидії цим загрозам. 

Медіа в сучасній гібридній війні відіграють ключову роль як засіб 

комунікації та зброя в інформаційному просторі. Вони використовуються як 

засіб для досягнення різних цілей: від дезінформації та пропаганди до 

психологічного впливу на суспільство. З одного боку, медіа використовуються 

агресорами для поширення впливу далеко за межі традиційного бойового поля, 

з іншого – вони виступають як інструмент протидії цим загрозам, розкриваючи 

дезінформацію та пропагандистські маніпуляції. Підвищення значення медіа в 

гібридній війні також полягає у їхній здатності формувати міжнародну 

перспективу та впливати на зовнішньополітичні рішення інших держав. Отже, 
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медіа в гібридній війні є не просто засобом комунікації, а могутньою зброєю, що 

впливає на різноманітні аспекти сучасного конфлікту. 

Сучасний медіапростір, насичений різноманітним контентом, також 

стикається зі значними інформаційними загрозами, які можуть впливати на 

стабільність та безпеку суспільства. Ці загрози включають в себе дезінформацію 

та фейкові новини, пропаганду, кібербулінг і тролінг, формування ехо-камер та 

інформаційних бульбашок. Крім того, існують складніші виклики, такі як 

цілеспрямовані кібератаки на медійні ресурси та інформаційна маніпуляція в 

рамках виборчих кампаній. 

У зв'язку з триваючою гібридною війною, де медіа використовуються як 

ключовий інструмент на різних рівнях, від місцевих до глобальних, дослідження 

та розуміння цих інформаційних загроз стає ще більш важливим. Захист 

інформаційної безпеки, освіта у сфері медіаграмотності та критичного 

споживання контенту є ключовими для зміцнення суспільної стійкості. Постійне 

дослідження нових методів інформаційної війни та розробка ефективних 

стратегій протидії є необхідними для захисту національної стабільності та 

демократії. 

Патріотичний контент є важливим інструментом для формування та 

підтримки національної ідентичності, а також підвищення громадянської 

свідомості та сприяння національній гордості. Він активно використовується 

державними та неурядовими організаціями для мобілізації суспільства та 

згуртування нації, особливо під час критичних періодів, таких як воєнні 

конфлікти. 

Особливості патріотичного контенту включають національну орієнтацію, 

емоційний вплив, едукативний компонент, пропагандистський потенціал та 

цільову аудиторію. Для створення ефективного патріотичного контенту важливо 

враховувати культурні, історичні та суспільні контексти, уникати перетворення 

патріотизму на націоналістичну пропаганду, забезпечити точність та 

автентичність інформації та підтримувати культурну чутливість. 
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Створення патріотичного контенту вимагає використання різноманітних 

методів, таких як створення візуального контенту, використання символіки, 

розповідання історій, освітні програми, використання музики та літератури, 

соціальні медіа кампанії та колаборації з впливовими особами. 

Патріотичний контент виявляє значний вплив на аудиторію з різних 

позицій, особливо в умовах війни. Його ефективність полягає в здатності 

мобілізувати громадян до активної участі, зміцнювати національну ідентичність 

та підвищувати громадянську свідомість. Україна, перебуваючи у воєнний час, 

використовує патріотичний контент для зміцнення національної ідентичності, 

мотивації громадян до громадянської участі та освіти громадськості. Це сприяє 

відчуттю єдності та приналежності серед населення. 

Зовнішній вплив патріотичного контенту за кордоном також важливий, 

оскільки він може формувати імідж країни, сприяти солідарності та підтримці, а 

також використовуватися у політичних реакціях та інформаційній війні. 

Розуміння впливу патріотичного контенту на аудиторію є важливим для оцінки 

його ефективності в суспільстві та розробки стратегій комунікації в умовах 

кризових ситуацій. 

Ефективність патріотичного контенту полягає в його здатності 

розповсюджувати правдиву інформацію, мобілізувати суспільство, зміцнювати 

національну єдність та підтримувати державну політику в обороні національних 

інтересів. Він допомагає не лише підтримувати громадську мораль, а й формує 

національну ідентичність, підвищує духовний моральний стан населення та 

мобілізує громадян до активної підтримки країни. 

Патріотичний контент також виступає інструментом в протидії 

деструктивним діям ззовні, розкриваючи суть та механізми гібридних загроз і 

забезпечуючи підвищену свідомість громадян. Він сприяє підтримці зовнішньої 

політики країни та залучає міжнародну увагу та підтримку. 

Отже, розуміння та ефективне використання патріотичного контенту є 

ключовими аспектами у стратегії протидії гібридним загрозам та зміцненні 
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національної безпеки. Ці знання допомагають оптимізувати комунікаційні 

стратегії та сприяють національній єдності в умовах викликів сучасного світу. 

Основні результати дослідження вказують на ключові тенденції у 

створенні та поширенні патріотичного контенту. 

ЗМІ активно адаптуються до цифрових тенденцій, використовуючи 

інтерактивні формати, мультиплатформенність, якість та емоційну насиченість, 

а також новітні технології, такі як віртуальна реальність і штучний інтелект, для 

створення ефективного та вражаючого патріотичного контенту. Брендінг та 

маркетингові стратегії використовуються як потужний інструмент для 

привертання уваги аудиторії та зміцнення інтересу до патріотичних ідей. 

Ці тенденції допомагають ЗМІ максимально охоплювати аудиторію та 

сприяти її емоційному залученню до патріотичного контенту, що є ключовим для 

мобілізації суспільства та підтримки національних цінностей у період важких 

випробувань. 

Аналізуючи ключові платформи для ефективного розповсюдження 

патріотичного контенту, можна визначити декілька основних каналів. Соціальні 

мережі, такі як Facebook, Twitter, Instagram і YouTube, є важливими платформами 

для поширення патріотичного контенту через їхню масштабність, взаємодію та 

доступність для широкої аудиторії. Інтерактивність цих платформ сприяє 

обговоренню та мобілізації громадськості. Інтернет-ресурси, такі як новинні 

сайти, блоги, форуми та онлайн-платформи, дозволяють надавати детальну 

інформацію, аналіз та коментарі щодо патріотичних тем, спонукаючи 

обговорення та взаємодію аудиторії. Традиційні медіа, такі як телебачення та 

радіо, залишаються важливими каналами для поширення патріотичного 

контенту, особливо для тих, хто не має доступу до Інтернету, і можуть досягати 

різних аудиторій через різноманітні формати передач. 

Розуміння потенціалу кожної з цих платформ дозволяє ефективно 

використовувати їх для мобілізації громадськості, формування національної 

свідомості та підтримки національних цінностей. 
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З урахуванням цих результатів виникла потреба у формуванні пропозицій 

щодо наукового та практичного використання отриманих даних та розроблених 

механізмів оцінки. Наукове використання стане в подальшому дослідженні 

впливу патріотичного контенту на громадську думку, розвитку теорії 

комунікації та медіа. Практичне використання включає в себе застосування 

розроблених механізмів у реальних проектах та ініціативах, зокрема в роботі з 

медіа, громадськістю та владою, для підвищення ефективності патріотичного 

контенту та забезпечення відповідності його цілям та завданням. 

Розробка механізмів для оцінки та вимірювання ефективності 

патріотичного контенту є важливим кроком у забезпеченні відповідності 

поставленим цілям та вимогам сучасної інформаційної безпеки. Ці механізми 

дозволяють не лише визначати якість та реакцію аудиторії на контент, але й 

вдосконалювати стратегії комунікації, підвищувати ефективність та досягати 

поставлених цілей у розповсюдженні патріотичних ідей. 

Ключовими етапами у розробці таких механізмів є чітке визначення цілей 

та завдань, розробка методів збору даних та інструментів аналізу, а також 

впровадження та тестування розроблених методів і інструментів. Цей 

комплексний підхід дозволяє забезпечити оптимальне функціонування 

механізмів та їх відповідність вимогам реального середовища, що є ключовим 

для успішного впровадження та ефективного використання патріотичного 

контенту у сучасному інформаційному просторі. 

Створення спеціалізованих відділів або команд для оцінки патріотичного 

контенту є ключовим кроком для забезпечення його ефективності та 

відповідності поставленим цілям. Ці відділи забезпечують глибокий аналіз 

контенту, починають ключові метрики ефективності, розробляють 

методологічні оцінки, розглядають моніторинг та звітність, а також прогнозують 

та розробляють стратегічні плани дій. Це допомагає об’єктивній та 

систематичній оцінці патріотичного контенту та його відповідності вимогам 

сучасної інформаційної безпеки. 
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